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“ส่วยสติกเกอร์รถบรรทุก” 
 

              เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลส ำรวจของประชำชน เร่ือง “ส่วยสติกเกอร์ 
รถบรรทุก” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 6-7 มิถุนำยน 2566 จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้นไป กระจำยทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ อำชีพ และรำยได ้
ทั่วประเทศ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,310 หน่วยตัวอย่ำง เก่ียวกับส่วยสติกเกอร์รถบรรทุก กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตัวอย่ำงโดยใช้ควำมน่ำจะเป็น      
จำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” สุ่มตวัอย่ำงดว้ยวิธีแบบง่ำย (Simple Random Sampling) เก็บขอ้มูล
ดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 

จำกกำรส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชนเร่ืองกำรบรรทุกน ้ ำหนักของรถบรรทุก พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 82.90 ระบุว่ำ ส่วนใหญ่ 
มีกำรบรรทุกเกินกว่าน ้ ำหนกัท่ีกฎหมำยก ำหนด รองลงมำ ร้อยละ 11.45 ระบุว่ำ ส่วนใหญ่มีกำรบรรทุกไม่เกินกว่าน ้ ำหนักท่ีกฎหมำยก ำหนด 
และร้อยละ 5.65 ระบุว่ำ ไม่มัน่ใจ   

เม่ือถำมควำมคิดเห็นของผูท่ี้ระบุว่ำ ส่วนใหญ่มีกำรบรรทุกเกินกว่าน ้ ำหนักท่ีกฎหมำยก ำหนด และผูท่ี้ระบุว่ำไม่มั่นใจ (จ ำนวน 1,160  
หน่วยตวัอย่ำง) ถึงสำเหตุท่ีท ำให้รถบรรทุกมีกำรบรรทุกเกินกว่ำน ้ ำหนกัท่ีกฎหมำยก ำหนด พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 73.36 ระบุว่ำ เพื่อลดตน้ทุน 
ค่ำขนส่ง รองลงมำ ร้อยละ 63.19 ระบุว่ำ เพื่อเพ่ิมก ำไรในธุรกิจขนส่ง ร้อยละ 27.07 ระบุว่ำ ขนำดน ้ ำหนักท่ีกฎหมำยก ำหนดไม่สะท้อน 
ควำมเป็นจริงในปัจจุบนั และร้อยละ 0.09 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่ทรำบ/ไม่สนใจ   

ส ำหรับควำมเช่ือของประชำชนต่อข่ำวส่วยสติกเกอร์รถบรรทุก พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 60.76 ระบุว่ำ เช่ือมำก รองลงมำ ร้อยละ 25.34 
ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเช่ือ ร้อยละ 10.08 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเช่ือ ร้อยละ 3.44 ระบุว่ำ ไม่เช่ือเลย และร้อยละ 0.38 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่ทรำบ/ไม่สนใจ 

เม่ือถำมผูท่ี้ระบุว่ำ เช่ือมำก ค่อนขำ้งเช่ือเก่ียวกบัข่ำวส่วยสติกเกอร์รถบรรทุก และไม่ตอบ/ไม่ทรำบ/ไม่สนใจ (จ ำนวน 1,133 หน่วยตวัอย่ำง) 
ถึงสำเหตุท่ีท ำให้เกิดส่วยสติกเกอร์รถบรรทุก พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 75.55 ระบุว่ำ เจำ้ของรถบรรทุกยินดีจ่ำยเพื่อควำมสะดวกในกำรด ำเนิน
กิจกำร รองลงมำ ร้อยละ 75.11 ระบุว่ำ ผูบ้งัคบัใช้กฎหมำยตอ้งกำรหำผลประโยชน์  ร้อยละ 26.13 ระบุว่ำ ขนำดน ้ ำหนักท่ีกฎหมำยก ำหนด 
ไม่สะทอ้นควำมเป็นจริงในปัจจุบนั และร้อยละ 0.35 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่ทรำบ/ไม่สนใจ 

ท้ำยท่ีสุดเม่ือถำมผูท่ี้ระบุว่ำ เช่ือมำก ค่อนขำ้งเช่ือเก่ียวกบัข่ำวส่วยสติกเกอร์รถบรรทุก และไม่ตอบ/ไม่ทรำบ/ไม่สนใจ (จ ำนวน 1,133  
หน่วยตัวอย่ำง) ถึงควำมเช่ือของประชำชนว่ำจะสำมำรถแก้ไขปัญหำส่วยสติกเกอร์รถบรรทุกได้จริง พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 30.36 ระบุว่ำ  
ค่อนขำ้งเช่ือ รองลงมำ ร้อยละ 27.80 ระบุว่ำ ไม่เช่ือเลย ร้อยละ 23.66 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเช่ือ ร้อยละ 17.83 ระบุว่ำ เช่ือมำก และร้อยละ 0.35 ระบุว่ำ 
ไม่ตอบ/ไม่ทรำบ/ไม่สนใจ 

เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 8.55 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 18.55 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง            
ร้อยละ 18.01 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 33.44 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ ร้อยละ 13.74 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้และร้อยละ 7.71 
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออก ตวัอยำ่ง ร้อยละ 48.09 เป็นเพศชำย และร้อยละ 51.91 เป็นเพศหญิง  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.90 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.79 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 18.93 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 26.64 อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 
23.74 อำยุ 60 ปีขึ้นไป ตัวอย่ำง ร้อยละ 95.80 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 3.36 นับถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.84 นับถือศำสนำคริสต ์
และศำสนำอืน่ ๆ  

ตัวอย่ำง ร้อยละ 34.28 สถำนภำพโสด ร้อยละ 63.05 สมรส และร้อยละ 2.67 หม้ำย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่  ตัวอย่ำง ร้อยละ 23.51              
จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 36.49 จบกำรศึกษำมัธยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 7.63 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ      
ร้อยละ 28.17 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 4.20 จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 

ตวัอยำ่ง ร้อยละ 7.94 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 16.11 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 20.23 
ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจส่วนตัว/อำชีพอิสระ ร้อยละ 13.36 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 16.56 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ 
ผูใ้ชแ้รงงำน ร้อยละ 19.69 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษยีณอำย/ุว่ำงงำน และร้อยละ 6.11 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  

วันอาทิตย์ท่ี 11 มิถนุายน พ.ศ. 2566 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคดิเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 

ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเหน็ “นด้ิาโพล” 
โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 

 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th
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ตัวอย่ำง ร้อยละ 22.14 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 20.08 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่ เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 29.31 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน  
10,001-20,000 บำท ร้อยละ 10.84 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 4.35 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 3.74  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 9.54 ไม่ระบุรำยได ้         

1. ท่านคิดว่ารถบรรทุกส่วนใหญ่มีการบรรทุกเกินกว่าน ้าหนักท่ีกฎหมายก าหนดหรือไม่  

ความคิดเห็นของประชาชนต่อการบรรทุกน ้าหนักของรถบรรทุก ร้อยละ 
ส่วนใหญ่มีกำรบรรทุกเกนิกว่าน ้ำหนกัท่ีกฎหมำยก ำหนด 82.90 
ส่วนใหญ่มีกำรบรรทุกไม่เกินกว่าน ้ำหนกัท่ีกฎหมำยก ำหนด 11.45 
ไม่มัน่ใจ 5.65 

รวม 100.00 
 

2. ท่านคิดว่าท าไมรถบรรทุกจึงมกีารบรรทุกเกินกว่าน ้าหนักที่กฎหมายก าหนด (เลือกตอบได้มากกว่าหนึ่งข้อ)  

สาเหตทุี่ท าให้รถบรรทุกมีการบรรทุกเกินกว่าน ้าหนักที่กฎหมายก าหนด ร้อยละ 
เพื่อลดตน้ทุนค่ำขนส่ง 73.36 
เพ่ือเพ่ิมก ำไรในธุรกิจขนส่ง 63.19 
ขนำดน ้ำหนกัท่ีกฎหมำยก ำหนดไม่สะทอ้นควำมเป็นจริงในปัจจบุนั 27.07 
ไม่ตอบ/ไม่ทรำบ/ไม่สนใจ 0.09 

หมายเหตุ: เฉพำะผูท่ี้ระบุว่ำ มีกำรบรรทุกเกินกว่ำน ้ำหนกัท่ีกฎหมำยก ำหนด และไม่มัน่ใจ จ ำนวน 1,160 หน่วยตวัอยำ่ง 
 
3. ท่านเช่ือข่าว “ส่วยสติกเกอร์รถบรรทุก” ว่าเกิดขึน้จริงหรือไม่  

ความเช่ือของประชาชนต่อข่าวส่วยสติกเกอร์รถบรรทุก ร้อยละ 
เช่ือมำก 60.76 
ค่อนขำ้งเช่ือ 25.34 
ไม่ค่อยเช่ือ 10.08 
ไม่เช่ือเลย 3.44 
ไม่ตอบ/ไม่ทรำบ/ไม่สนใจ 0.38 

รวม 100.00 
 

4. ท่านคดิว่าปัญหา “ส่วยสติกเกอร์รถบรรทุก” เกิดขึน้จากอะไร (เลือกตอบได้มากกว่าหนึ่งข้อ)  

สาเหตุที่ท าให้เกิดส่วยสติกเกอร์รถบรรทุก ร้อยละ 
เจำ้ของรถบรรทุกยินดีจ่ำยเพื่อควำมสะดวกในกำรด ำเนินกิจกำร 75.55 
ผูบ้งัคบัใชก้ฎหมำยตอ้งกำรหำผลประโยชน์ 75.11 
ขนำดน ้ำหนกัท่ีกฎหมำยก ำหนดไม่สะทอ้นควำมเป็นจริงในปัจจบุนั 26.13 
ไม่ตอบ/ไม่ทรำบ/ไม่สนใจ 0.35 

หมายเหตุ: เฉพำะผูท่ี้เช่ือมำก ค่อนขำ้งเช่ือ และไม่ตอบ/ไม่ทรำบ/ไม่สนใจ เร่ืองข่ำวส่วยสติกเกอร์รถบรรทุก จ ำนวน 1,133 หน่วยตวัอยำ่ง 
 

5. ท่านเช่ือหรือไม่ว่าปัญหา “ส่วยสติกเกอร์รถบรรทุก” จะสามารถแก้ไขได้จริง  

ความเช่ือของประชาชนว่าจะสามารถแก้ไขปัญหาส่วยสติกเกอร์รถบรรทุกได้จริง ร้อยละ 
ค่อนขำ้งเช่ือ 30.36 
ไม่เช่ือเลย 27.80 
ไม่ค่อยเช่ือ 23.66 
เช่ือมำก 17.83 
ไม่ตอบ/ไม่ทรำบ/ไม่สนใจ 0.35 

รวม 100.00 
หมายเหตุ: เฉพำะผูท่ี้เช่ือมำก ค่อนขำ้งเช่ือ และไม่ตอบ/ไม่ทรำบ/ไม่สนใจ เร่ืองข่ำวส่วยสติกเกอร์รถบรรทุก จ ำนวน 1,133 หน่วยตวัอยำ่ง 
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ลกัษณะทัว่ไปของตัวอย่าง 
 

ตารางที่ 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 112 8.55 
ภำคกลำง 243 18.55 
ภำคเหนือ 236 18.01 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 438 33.44 
ภำคใต ้ 180 13.74 
ภำคตะวนัออก 101 7.71 

รวม   1,310  100.00 
 
ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 630 48.09 
หญิง 680 51.91 

รวม   1,310 100.00 

 
ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18-25 ปี 169 12.90 
26-35 ปี 233 17.79 
36-45 ปี 248 18.93 
46-59 ปี 349 26.64 
60 ปีขึ้นไป 311 23.74 

รวม   1,310  100.00 

 
ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,255 95.80 
อิสลำม 44 3.36 
คริสต ์/ฮินดู/ซิกข/์ยิว/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ 11 0.84 

รวม   1,310  100.00 

 
ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 449 34.28 
สมรส 826 63.05 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 35 2.67 

รวม   1,310  100.00 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง (ต่อ) 
 
ตารางที่ 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ 308 23.51 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 478 36.49 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 100 7.63 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 369 28.17 
สูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 55 4.20 

รวม   1,310  100.00 

 
ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลัก 

อาชีพหลัก จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 104 7.94 
พนกังำนเอกชน 211 16.11 
เจำ้ของธุรกิจส่วนตวั/อำชีพอิสระ 265 20.23 
เกษตรกร/ประมง 175 13.36 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 217 16.56 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษยีณอำย/ุว่ำงงำน 258 19.69 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 80 6.11 

รวม   1,310  100.00 

 
ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลี่ยต่อเดือน 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 290 22.14 
ไม่เกิน 10,000 บำท 263 20.08 
10,001-20,000 บำท 384 29.31 
20,001-30,000 บำท 142 10.84 
30,001-40,000 บำท 57 4.35 
40,001 บำทขึ้นไป  49 3.74 
ไม่ระบ ุ 125 9.54 

รวม   1,310  100.00 
 
  

 
 


